
Unser umfangsreiches 
Inklusiv-Leistungspaket:

• Alle im Programmablauf genannten Bahnfahrten 

ab/bis Dresden Hbf als Gruppenreise in der 

2.Klasse

• 5 Übernachtungen mit Frühstück und 2x 

3-gängigem Abendmenü, bei Unterbringung 

im Doppelzimmer mit Bad oder Dusche/WC (2x 
Hotel Holiday Inn am Zwinger in Dresden, 3x im 
Hotel Stadt Löbau in Löbau)  

• Nostalgiefahrten: 

Silvester-Sonderzug im eigenen Wagen 

von Löbau nach Dresden und zurück, mit 

5-Gänge-Menü (Veranstalter: Ostsächsische 
Eisenbahnfreunde Löbau, abhängig von 
Mindestteilnehmerzahl)
Döllnitzbahn-Glühwein-Dampfzugfahrt 

Lößnitzgrundbahn Dampfzugfahrt 

Zittauer Schmalspurbahn Dampfzugfahrt 

Weißeritztalbahn Dampfzugfahrt 

Waldeisenbahn Muskau Glühwein-

Dampfzugfahrt 

• Historische Schwebebahn und Standseilbahn 

Dresden

• Stadtrundfahrt Dresden mit Nostalgiebus

• Bahnmuseen: Bw Dresden-Altstadt, 

Lokschuppen Bertsdorf, Schmalspurmuseum 

Oybin, Waldeisenbahn Muskau 

• Straßenbahnfahrten Dresden

• Stadtrundgang Görlitz

• Alle erforderlichen Busfahrten laut Programm

• IGE-Reiseleitung

• Informationsmaterial

Termin:
28. Dez. 2017 bis 2. Jan. 2018

Eisenbahnromantik zu Silvester in Ost-Sachsen
Stimmungsvolle Gruppenreise rund um Dresden und 
Zittau mit Besuch von verschiedenen Eisenbahnmuse-
en, Fahrten mit unterschiedlichen Schmalspurbahnen 
und viel Dampfromantik. Fahrt in das Neue Jahr mit ei-
nem Sonderzug der ostsächsischen Eisenbahnfreunde.

Donnerstag, 28. Dezember 2017

Individuelle Anreise nach Dresden Hbf. Gegen 12.45 

Uhr Empfang und Begrüßung durch die IGE-Reiselei-

tung im Hotel Holiday Inn Am Zwinger in Dresden. 

Wir besichtigen am Nachmittag das Eisenbahnmuse-

um Bw Dresden-Altstadt im ehemaligen Bahnbetrieb-

werk. Hauptattraktion dort sind die Schnellzugloko-

motiven 01 137 (Henschel & Sohn, Kassel, 1935) und 

die „Sachsenstolz“ 19 017, (Sächsische Maschinen-
fabrik Hartmann AG, Chemnitz, 1922). Danach folgt 

eine Stadtrundfahrt mit einem Oldtimerbus (Daimler 
Benz 0 321 H, Baujahr 1956), inklusive Stopp beim 

„Blauen Wunder“, der wohl bekanntesten Elb-Brücke 

im Stadtgebiet von Dresden. Fahrten mit der histori-

schen Schwebebahn und der historischen Standseil-

bahn (beide Baujahr 1901) sowie eine Straßenbahn-

fahrt und ein Spaziergang durch die Altstadt runden 

den ersten Tag ab. Abendessen und Übernachtung im 

Hotel in Dresden.

Freitag, 29. Dezember 2017

Ein Regelzug bringt uns nach dem Frühstück nach 

Oschatz, wo wir eine knapp 2 ½-stündige traditi-

onelle Glühwein-Dampfzugfahrt der Döllnitzbahn 

über Mügeln nach Glossen und zurück erleben. Mit 

einem Regionalexpress fahren wir am frühen Nach-

mittag nach Radebeul Ost. Dort hat eine weitere, 

mit Dampfl ok betriebene Schmalspurbahn – die Löß-

nitzgrundbahn – ihren Ausgangspunkt. Wir besich-

tigen das dortige Bahnmuseum (bei Öffnung, sonst 
Außen-Fuhrpark) und unternehmen eine gemütliche 

Dampfzugfahrt mit dem Kulturdenkmal „Lößnitz-

dackel“ nach Radeburg und zurück. Mit der S-Bahn 

geht es am frühen Abend zurück nach Dresden, wo 

wir wieder übernachten.

Samstag, 30. Dezember 2017

Heute lernen auf Regelzugfahrten die schöne Land-

schaft südöstlich von Dresden kennen. Wir fahren 

entlang des Elbtals über die Sächsische Schweiz ei-

nige Kilometer hinein nach Böhmen (Rumburk und 
Rybiniste) und durchs Zittauer Gebirge bis Zittau. 

Dort erwarten uns schöne Dampfzugfahrten mit der 

Zittauer Schmalspurbahn. Zunächst geht es nach 

Kurort Oybin, zur Besichtigung des Schmalspurmuse-

ums, dann zum Verzweigebahnhof Bertsdorf, wo wir 

den Lokschuppen begutachten und anschließend auf 

dem weiteren Streckenast nach Jonsdorf und zurück 

nach Zittau. In Zittau haben Sie die Möglichkeit zu 

Abend zu essen oder die Stadt zu besichtigen, bevor 

uns ein Regelzug nach Ebersbach und ein Privatbus 

zum Hotel nach Löbau bringen. Dort Kofferempfang 

(Gepäcktransfer Hotel Dresden – Hotel Löbau) und 

Übernachtung.

Fordern Sie kostenlos unsere Kataloge an unter 09151/90 55 0
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ab/bis Dresden Hbf 
pro Person im Doppelzimmer: € 1.195,--

Einzelzimmerzuschlag: € 100,--

Ihr Vorteilspreis bei Buchung 

bis 31. August 2017: € 1.095,--

Alternativ Buchung eines halben Doppelzimmers 
möglich, welches mit einem anderen Eisenbahn-
freund geteilt wird. Es entfällt dann der Einzelzim-
merzuschlag.

Nicht im Reisepreis eingeschlossen sind alle nicht 
erwähnten Mahlzeiten, die Getränke und persönli-
chen Ausgaben sowie Reiseversicherungen.

Vorläufi ger Anmeldeschluss: 27. September 2017
Mindestteilnehmerzahl: 15 Personen

Termin:
28. Dez. 2017 bis 2. Jan. 2018

Samstag, 31. Dezember 2017

Bevor der Silvester-Sonderzug am Nachmittag star-

tet, können Sie die Vorarbeiten mit der 1971 herge-

stellten Diesellokomotive 112 331-4 der ehemaligen 

Deutschen Reichsbahn am Bahnhof in Löbau sehen. 

Im Reisezugwagen können Sie die Fahrt von Löbau 

über die Zusteigebahnhöfe Bautzen, Bischofswerda, 

Radeberg und Dresden-Neustadt genießen, bevor es 

das erste Mal über die Marienbrücke geht. Danach 

folgen Coswig, der Güterbahnhof Friedrichstadt, Nie-

derwartha (Pumpspeicherwerk mit Stausee bis zu den 
Gleisen), die Elbbrücke, Coswig, Dresden (Neustadt 
und Marienbrücke), Pirna, Bad Schandau, Dresden. 

Serviert wird ein rustikales 5-Gänge-Menü mit Ape-

ritif. Pünktlich zu Mitternacht „parkt“ der Sonderzug 

auf der Dresdner Marienbrücke, mit Blick auf die Alt-

stadt und das Silvesterfeuerwerk. Gegen 0.30 Uhr 

Rückfahrt nach Löbau und Übernachtung im Hotel. 

Montag, 1. Januar 2018

Am Mittag Fahrt mit Regelzügen von Löbau über Gör-

litz nach Weißwasser. Dort besichtigen wir das Bahn-

museum der Waldeisenbahn Muskau und unterneh-

men eine Neujahrs-Glühweinexpress-Dampfzugfahrt 

nach Kromlau und zurück. Am späten Nachmittag 

besichtigen wir die mittelalterliche Altstadt von Gör-

litz mit Bauwerken der Gotik, der Renaissance und 

des Barock. Rückfahrt nach Löbau mit dem Regelzug, 

Abendessen und Übernachtung im Hotel in Löbau.

Dienstag, 2. Januar 2018

Das Gepäck wird vom Hotel in Löbau direkt nach 

Dresden gebracht während wir mit einem Regelzug 

von Löbau über Dresden nach Freital-Hainsberg fah-

ren. Im Landkreis Sächsische Schweiz-Osterzgebirge 

genießen wir zum Abschluss eine Dampfzugfahrt der 

Weißeritztalbahn von Freital-Hainsberg über Dippol-

diswalde und den 2017 wiedereröffneten Streckenab-

schnitt nach Kipsdorf und zurück. S-Bahn-Rückfahrt 

nach Dresden, wo wir gegen 13.00 Uhr eintreffen. 

Verabschiedung durch die Reiseleitung und individu-

elle Heimreise.

Copyright: Christian Sacher

Weitere Informationen zu unseren Reisen unter www.ige-erlebnisreisen.de

Reisenummer 27707

Termin:
Ihr Reisepreis:


